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$ déséiien s » szerkesztős égnél.— hgyébutt 

* pMtahivaUlok utján.

/VVWWVWZAA/VVA*/'/VWVVWVWVWWVWAC

Osztrákabb az osztráknál.
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A bebreczeni baloldali fárt közlőié.

Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb, terjedelmű, mint szintén t»bb 
isbeli hirdetései, alku szerint a leg­

olcsóbb á rér L 
Bélyegdy: minden beigtatásért kálóm 

30 kr.
„Nyilt-tér°-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

fl

O) A Bach-korszakban találkoztak 
oly derék magyar emberek, kik az 1848 
_49-ki gzabadaágharcz alatt egész oda­
adással látszottak támogatni a nemzeti ér­
dekeket; azonban mégis a világosi fegyver- 
letétel után, látván, hogy fordul a koczka, 
részint haszonlesésből, részint azért, hogy 
bőröket megmentsék, beállottak Bach- 
huszároknak, s nem tekintve sem istent, 
sem embert, oly gyalázatos bánásmó­
dot tanúsítottak az üldözöttek iránt, 
annyira kegyetlenkedtek és zsarnokos­
kodtak a szabadságharcz alatt magokat 
kitüntetett honfiakon, hogy nem lehetett 
őket máskép megítélni, mint hogy czéljok, 
kiirtani Magyarországon a jó magyar
fajt. — „

Az ilyen mákvirágokiól terjedt ei 
aztán azon jelmondat, hogy osztrákabb 
az osztráknál!...

Mai politikai viszonyaink közt is ta- 
lálkozunk azon sajátságos irányzattal,, 
mely ama mondat alkalmazására jogosít1 
fel bennünket. j

Jól tudjuk, hogy midőn Lustkandl 
a pragmatika szánkeziónak oly magva-1 

rázatot adott, miszerint Magyarország az' 
által beolvasztatott Ausztriába, s elvesz- j 
tette állami önállóságát, — épen Deák 
Ferencz volt az. ki kétségtelenül kimu-! 
tatta törvényeinkből és az azok folytán 
alakult körülményekből, hogy a magyar 
nemzet, midőn az uralkodóházzal az 
uralkodás módozataira nézve szerződést 
kötött, nemcsak fel nem áldozta önál-j 
lóságát, sőt mind akkor, mind későbben, 
és pedig az uralkodó hozzájárultával, I 
világosan kikötötte, hogy Magyarország 
Ausztriától külön államot képez, és semmi 
más országnak alá nincs rendelve.

Közbevetőleg mondva: fájdalom, 
hogy Deák Ferencz későbben, a hires 
húsvéti hírlapi czikk után, tettleg eltért 
ama jog .lapra fektetett nézetétől, és az 
1867-ki kiegyezés által sokat feladott 
az ország sarkalatos jogaiból.

De annyira ő sem ment soha, hogy j 
az 1867-ki kiegyezést oly alaptörvény-; 
nek tekintette volna, mely változás alá; 
nem eshetik. j

Sőt úgy emlékszünk, hogy egy al-i 
kálómmal ő maga kimondta a képviselő-1 
házban, mikép az 1867-diki kiegyezés, j 
mint más emberi mii, sem lehet oly tö-j 
kéletes, hogy azon változtatni, javitni ne. 
lehessen. . . I

Azonban, fájdalom 1 találkoztak és, 
találkoznak ma is tanítványai, kik a mes-j 
tért ni agát is túlhaladják az Ausztria] 
iránti rokonszenvben, és hazájok érde-j 
kei elejtésében.

Vannak, kik az 1867-ki kiegyezést] 
a pragmatika szánkczióval, továbbá Anglia j 
és Irland egyesülésével hozván bason-j 
latba, azt vitatják, hogy az 1867-ki ki-j 
egyezés oly sarkalatos állami alaptörvény, 
amit változtatni nem szabad, oly „ne-j 
nvulj hozzám“ virág a magyar nemzetre, j 
mit érintenie is tilos!

Nagy megbotránkozással látjuk a „Re­
form“ teguapi vezérczikkében e veszélyes 
irányzat nyilatkozatát.

A nevezett czikk Írója nem mond 
kevesebbet, mint azt, hogy őseink a 
nrasrmatika szánk czió által!r o I

unióba léptek az osztrák örö­
kös tartományokkal; hogy az 
1867 ki kiegyezés a monarchiá­
nak alaptörvénye, mit meg­
változtatni nem lehet; sbogy 
a közösügyes k i e g y e z é s t tar- 
talmazó törvény hazánk ai- 
1 ami létének oly alapja, mint 
az uralkodóház örökösödési 
joga.

E felfogás ballattára fellázad az em­
ber vére, és kétségbe hozza, hogy abban 
a nemzeti lét érzetének csak legpará­
nyibb osztályrésze is lehet, ki ily tano­
kat hirdet!

Hát az 1790. 26. törvényezikk, hát 
az 1848-ki törvények, sőt maga az 1861 - 
ki kiegyezési törvény is, nem nyilván 

; kimondják-e, hogy Magyarország meg- 
i tartja külön állami jogait ? !
] Unióba léptek-e őseink az osztrák 
! tartományokkal, beolvadtak-e a magyar 
nemzet tagjai az osztrák tartományokba; 
hát a Bach és Schmerlinguralomnak 
minden erőszakoskodása nem tört-e meg 
a magyar nemzet ellentallasán ?

Valóban, az ily veszélyes tanok hir­
detése folytán, ha még nem lett volna, 
most kellene keletkezni közjogi el­
lenzéknek. mely az ily káromlások­
nak véget vessen!

A közjogi ellenzéknek fen kell ál­
lam, s minden erejét megfeszitem. hogy 
Magyarország önállósága egészen va­
lósággá váljék, — barmit beszéljenek az, 
osztráknál is osztrákabb magyarok! j

— A határőrvidék polgárosításáért kö­
szönetét mondandó, ma küldöttség készült Pan- 
csováról a királyhoz.

— Becsből. Andrássy és_ Gorcsakoff 
herczeg az európai kabinetekhez körlevelet in­
téztek. melvben a pétervári találkozás jelentő­
ségét fejtegetik. — Hyrtl bécsi boncztanár 
— bucBuelőadása alkalmával tanítványai 
által a legnagyobb megtiszteltetésben részesült. 
A küldöttség szónoka, ki az összes ifjúság ne­
vében nyilvánitá üdvözletét, kiemelé.^ hogy az 
ünnepelt férfiú, mig a tudományos térén magá­
nak babért szerzett, mint ember és tanar ta­
nítványainak szeretetét nyerte meg.

Hogy állunk már?

kéringós ut, mely a köztünk tátongó mélységbe ót nem könnyű utolérni, mert nem minden- 
s abból fel a havas oldalára vitt, tett félórai kinek szokása, hogy ott járjon, a hol ő. — a ie- 
legmegerőltetettebb menést, de ezek elöl is, vegőben.
előbb a közel veszteglő házak, majd az ut ka- j Az önismeret medrét nehéz is eltalálni • 
nyarodásai által védve voltak, úgy hogy egy rövid élet folyamán.
óra múlva nyomukat vésztők a setét fenyves: Dalnokiné altistáné s drámai énekesnő
erdőben, s e csapatról mai napig sem tudatik egy személyben. Sót ha a szükség úgy kívánja, 
semmi. — Kevés számú sebesülteiket maguk- operettekben is otthon találja magát. Ö tehát 
kai vivék s ezeknek csákóit és elhullható ni- jogosan eldalolhatná — ha tudna Petőfi nyel- 
háikat az ut mellett megtalálták s különböző vén, hogy „önkéntelen az ember mindenre szü- 
helyekre felmagasztalák katonáink. — E nap lelik.1
éjét Pojána, Stamszk faluban tölténk, túl a ; Szerencséje, hogy mindenütt kedves, még 
grániezokon. Másnap reggel a kiállított sereg akkor is, midőn magyar beszédét legalább is 
parancsot vett Bukovinába előre nyomulni, angolnak érti az, a ki angolul — nem ért 
nagy rész azonban vonakodott. Tetszésére bi-1 Körülbelöl egy évtizede, hogy Aradon, 
zatott tehát a seregnek, menni vagy maradni, láttuk őt. óh akkor sokat Ígért, s ígéretéhez 
— Percznyi tétovázás nélkül vállalkozott a bécsi képest keveset adott. Hangjának akkor a tö- 
légió 4-ik zászlóalj 5-ik százada, Székely, Ml- mór mélység volt jellemvonása, s 
mos, Kossuth-huszárok és a tüzérség közzül 
csupán mi. E nem nagy, de páratlan vitézségü
csapat gyorsan nyomult velünk a csikorgó ha- f - - —---------
von Dornawaha nevű faluig. A falu alatt az el- s égben (az altistáné — 
lenség csatarendben várt bennünket, az útköze- ma nem csupán Debreczen, hanem Európa leg- 

i tét lovasaik azonnal megkezdték. — Seregünk nagyobb városai kapkodnak rajta. De mert 
-e-i—- tae niHoinn Invas- magasra törekedett, azért maradt — ily

„--------------  . mindé
mellett volt magassága is.

„Együtt mélység és magasság.*
De ez a szerencsénk. Mert ha ö a ni é I y- 

terén) marad, akkorSe kint, se bent. A válság ügyében még 
semmi biztos megállapodás nincs. Annyi b 1-
zonyosnak látszik, hogy Tisza Kálmán ^ ___ ___ ______ ______ ___
nem lép a kormányba, ell®nbe“ ~ hyczy! csatáríánczra]"csoportokra, két oldalon lovas- „ e „ .................
és Senny ei részt vesznek aoDan. ságra eloszolván, két ágyú az országúton, a bar- alant. Csak Debreczenben.

Itt a tegnap esti lapok hírei. t | madik egy hegyoldalban állíttatott fel. főszere-j Nálunk hasznos tag. De az ö helyzete
A Napló mondja: A válság ’! pet a csatárok "vitték, kik közzül különösen a önmagára nézve is — hasznos. Bizonyság" erre

i. oly befejezése, mely uj k°™al]y 7 pj. | bécsiek a lovasságnak ágyúink általi megsza- a színházi — gázsik naplója. x " " "
vezessen, e pillanatban telathatatlan. A v >-, )agztása utín rettenthetetlen bátorsággal nyo- a két szerepkör tiszteletdiját
czyvel és b. Senyneyvel folytatott targy*'™, í múltak utána a faluba, ostromolván a torlaszok,. tölti mindegyiket.
nincsenek még azon stádiumban,^ hogy s házak megetti helyeket, több házból űzvén ki] A szép Rechát. a hü Orsinát s a megható

az onnan lövöldöző ellenséget, űzvén ezt a he-: Azuczenát, melyet épen ma játszik, egyaránt 
gyekbe, hol a további üzés részint természeti, tiszteljük az ő személyében, 
részint politikai akadályok miatt félbehagyatott, j Az egyszerű vándor daltársulat egykori 

Ekkép Urban, ki agyúinak nagyobb részé- idalnoknöje később Dalnokiné lett Legyem 
.-1.1 -1— * »./mmnnniriíH morf ittam- te 07 mónr cnizóm  Debreczenbea1

meg is érdemli 
mert hiszen be­

következtetni lehessen és a vajúdások eredmé­
nyének konstatálására nem létezik biztos tam­
pont. Gr. Andrássy tegnap éjjel érkezett Bu­
dapestre s azonnal megérkezése után találko­
zója volt a nemzeti kaszinóban, hol megbeszel- 
tetett a mai tárgyalások sorrendje. Ugyanekkor 
Tisza Kálmánnál volt több balközépi képviselő 
egybegyülve, megbeszélték a folyt tárgyaláso­
kat, s "a koalicziót átalában megbukottnak te­

letükröződik az „Ellenőr

JjAIVCJJ KJ l VCVll1 iw ul “""V------- e , — V

vei már akkor elment, megmenekült, mert Bem- is az még sokáig
1 1- - -  XT ClCrwriA fű 1 rt I I T-I í n. AA.nek azon rendelete, hogy Rickó Naszód felől 

a havasok közti utat zárja el, — ezáltal a 
miatt, hogy Naszódnál több óráig tartó csatája 
volt Binnerrel, nem teljesittethetett. Msszajövet 
belőlünk ismét a legveszélyesebb állású utócsa-

— A szepesi szászok. Ezek hazafiul ér­
zelmeiről soha sem kételkedőnk. Újabb tény. 
van erre. Izgatás czéljából az erdélyi szászok | 
lapja a szejies-olaszii olvasóegyletnek is meg-; 
küldetett : az pedig visszaküldő azt oly meg­
jegyzéssel. hogy a lapot többé olvasni nem kí­
vánja, de óhajtja, hogy az erdélyi szászok a 
hazának ép oly hü fiai lennének, mint a sze- 
pességiek. Éljenek !

— A királyhoz a képviselők közül mos­
tanában naponkint több képviselő hivatalos 
ebédre.

— A kabinetiroda főnökéről írja a „Hun­
nia“ : „Pápai úrról a múltkor közölt tudósita- 
sunkat”illetőleg, hogy a folyamodók által a ma­
gyar királynak személyesen benyújtott folya­
modványok ügyében, a törvényhatóságokhoz né­
met nvelvü átiratokat intéz még a király budai 
palotájából is, most azzal egészítjük ki, hogy 
„ö méltósága* részére azon egyének, kik a 
magvar kiráivtól segélypénzt kérnek és kapnak, 
az r'átvett pénzről szóló s ezzel egyidejűleg 
megküldött német szövegű nyugtát tartoznak 
aláírni.* És tűrik még ott ez embert ?

— A hivatalos lapból. Langenau 
Ferdinánd lovassági tábornok az orosz udvar­
nál rendkívüli nagv követté neveztetett ki ki­
rályunk által. — Nógrádmegye területén 
a bel- és igazságügyér rögtönbiráskodási eljá­
rást rendelt el a rablók, gyilkosok és gyujto- 
gatókra. — Pápán (Veszprémmegyében) a 
marhavész ismét kiütött.

_ Karánsebes elöljárósága hivatalosan is 
még mindig a német és román nyelvet hasz­
nálja. S a kormány vagy tudja ezt és tűri. 
vagy nem tudja, mindkét esetben hibás, és ha­
nyagságával szentesíti azon eljárást, hogy a 
ma<rvar nyelv Magyarországon száműzessék.

kinték. E felfogás letükröződik az ..................
mai több rendbeli nyilatkozataiban, va amint j jett g ma visszajöttünk Beszterczére, hol
azon tényben is, hogy a baloldali értekezlet ma ng t jhenni fogunk, 25 napi jutalomdij-
d. u. 4 órára hivatott össze; I isza ina csak. mj kik Bukovinában voltunk Dormánál, 
az esetben tehetvén partjának ha arozo y I megajándékoztatván.
latkozatot, ha a tárgyalások megszakittattak.| pl. ---------
Ma d. e. mind Szlávy miniszterelnök, mind

Besztercze és vidéke a 
reá° kivetett 200,000 frt költséget nagy jajga­
tás közt fizeti; a grániczig levő faluk rakvák 
katonasággal, innen P2-én indulunk, hová, nem 
tudjuk, mert semmi egyebet nem tudunk ho­
nunk és városunkról sem.

Higyje meg. jó itt mindenkinek szemeivel 
nézni a napot s a — zsíros ’ ■ -falatokat. *)

Lepke.

Miből él Kossuth
kérdésre

___ gr
Andrássy, király ő felsége által fogadtattak, s 
a déli órákban gr. Andrássy hosszabb látoga­
tást tett Tisza Kálmánnál.

A „Hon* következőleg ir : A helyzet tel­
jes tisztázódása várható a baloldali kör ma d. 
ii. négy órára hirdetett értekezletétől, ^tiogy 
azon hírek, melyeket a mai „Ung. Corn* °T| meiy ÖZG11UI,
irányban világgá tálal, mintha a konferenczia j ■ ban mi haza óhajtván

lenne szánva, hogy Tiszát felszólítsa, lep-1

Lajos
Ez érdekes

sok alakban fölmerül itthon 
igy felel egy jó ismerőse:

Azon sok mendemondával szemben, mely 
a Kossuth életéről s többnyire elferdítve szól, 
a valóságot földeríteni kötelességünknek tart-

mely sokszor és 
is, ott kun is —-

arra —----- - —— . ,
jen minden feltétel nélkül a kormányba, min­
den alapot nélkülöznek, alig szükséges monda­
nunk. Az „Ung. Corr.* újból Sennyey minisz­
terelnökségét emlegeti, s Ghyczvrol azt írja, 
hogv ez valószínűleg nem lép be — a^ koali-j 
czió meghiúsulván — a kabinetbe. Sennyey 
miniszterelnökségét ma különben jobboldali 
képviselőkörökben is sokan emlegették s — 
joggal-e vagv nem joggal, nem tudjuk, — össze­
köttetésben " hozták a „Magyar Politika 
mai czikkével, mely a kormány konok ragasz­
kodását a kiegyezés formájához helytelenítette 
s azt monda : ez nem oly különbözet, mely a 
koaliczió létrejüvetelét jogosan megakaualyoz- 
batná. E czikkből sokan azt következtettek, 
hogy ha a koaliczionális törekvések Szlávy 
aegíse alatt meg hiúsulnának is, azok felvétele 
más oldalról lenne várható. Mi 
valószínűnek e magyarázatot. (L 
viratunkat.)

TARCZA
előtti estve, an­
il arabjait előadó

V>
,¥Í§ a

— Regéuv a tengerészéletből, három kötetben. —

Irta a .Rockingham“ szerzője.

Harmadik kötet. — IX. re«:.
(84-ik folytatás..

Második éjre kelve is még mindig halad­
tak, és sok veszedelmet kikerültek. Egy aka­
dály volt még utjokban, de hogy attól men­
nyire vannak, épen nem tudhaták. Ily szélben 
ás ily hullámzás közben a törést vagy zátonyra 
jutást sem lehetett volna egyszszerre észre 
venni, még kevésbé lehetett azt kikerülni: a 
sorsra kellett magokat bízni.

Herbert, jól tudta, hogy sorsuk a válság­
hoz közeledik, és mély gondolatokba merülten, 
hogy kimerültsége daczára. egyenesen adhas­
son. a fedélzeten levő egyik ágyúhoz támasz­
kodott. Kifáradt lelki ereje abban keresett vi­
gasztalást, hogy gondolatával fölkereste szivé­
nek választottját, Nórát, és azon sétájukra

gondolt, melyen az elválásuk 
dalogva hallgatók a „Brillant' 
zenekar művészi játékát.

\ fedélzet ugyanaz volt most is. mely 
akkor, de mily különbség az akkori és mostani 
helyzet közt! Mily különbség volt a bájolo han­
gok és a vihar dühöngő dudolása közt

— Hála neked istenem! — mormola — 
hogy őt a velem jövetelben megakadályozad, 
pedi" én önző bolond! mennyire óhajtottam. 
Rémitő, ha rágondolok, mennyit kellett volna 
szegénynek szenvedni, ha a gondviselés vissza 
nem tartóztatja? Most minden tekintetben el 
mondhatom: legyen meg az isten akarata.

Merengéséből egy hajó orma le.ól hall- 
í ható rémkiáltás által ébresztetett. föl.

A hajó rémitőt tántorodott a kormany- 
í mű fele. A „Vészmadár“ és egy óriási sötét 
1 tömeg közt, mely a tajtéktól ragyogó hullamo- 
, kon át homályosan látszott, csak eg) tatongo 
mélység, egy zugó örvény volt. A mint a hajó, 
széle az ásító örvény szélébe sülyedt, úgy tét-; 
szett mintha a majdnem vizirányosan fordult | 

I vitoriarudak a sziklát érintették volna, mely: 
érintés egvenlő volt a halállal. Majd egy oii-i 
á<i hullám zuiiuiása. midőn a sziklán szét, 
locsant, keresztül hallott a vész morgásán, es| 
u-rvanazon pillanatban elborította a hajót: 
egyszersmind olvat ütött rajta, hogy minden 

1 része recsegett ; majd ezen óriási, de mentő 
hullám által megmosottan, az ellenkező irányba

Huszonöt év előtt.
— Emlékezés 1849-re. —

IV.
Papp Mór tudósitó levelének többi része 

következőleg hangzik:
Első napon az ellent sehol be nem erők, 

hanem második napon csaknem épen a határ­
nál a havasok oldalában utócsapatára reátalál­
tunk. — a csapat állott határőrökből, könnyű 
lovasokkal és két ágyúval. — Itt a csata azon­
nal megkezdetett, eredmény azonban majd 
semmi, mert bár az utat véve, 1000 lépésnyi 
térnél nagyobb távolság nem volt köztünk,

menni, cl
nem fogadtunk.“

Eddig a jelentés.
Bizonyára, sokan élnek még azok közül, 

kiknek viselt dolgairól e tudósítás beszél. Él­
jenek is sokáig!

Menjünk tovább.
A tartaléksereg századosai Debreczenben 

vették maguknak azt a szabadságot, hogy fel­
sőbb rendelet nélkül a képviselőket és özvegy 
asszonyokat őrszolgálati pénz fizetésére szorí­
tanák.

Ez ellen a városi közgyűlés febr. 12-én 
tiltakozott, s ez eljárást beszúoteté.

A városi tisztviselők közül többen, kik 
tiszti rangot viseltek, elmentek már ekkor a 
bareztérre; igy ment el Boros István h. fő- 

.jegvző. kinek helyet tiszteletbeli jegyző Oláh 
, . k!Károly pótolta. Szűcs István tanácsnok és

nem tartjuk. gzázajos sz;ntén a közgyűlés áldáskivánatai közt 
a mal 1 ‘ távozott, kapván 4000 töltényt is.

Mészáros Lázár honv. ügyér elrendelte, hogy 
az erdélyi 7. s 9-ik századbeli gyalog nemzet­
őrök Debreczenből másokkal váltassanak fel; 
az e végből innen küldött két század nemzetőr 
tiz napi díjjal láttatott el. S az 534 nemzetőr 
febr. 15-én indult a Királyhágón túlra. Orvo­
sul ezekhez a febr. 24-ki közgyűlésből dr. T ö- 
rök Józsefet akarták küldeni, de ő márabad- 
ügyérség egészségi osztályának főnöke lévén, 
nem mehetett el.

löketett. Csak egy tenyérnyivel közelebb, 
veszve lett volna.

— Rettentő! — kiáltó Herbert, midőn a 
babok alól kiszabadult

— Valóban rettentői — monda Marii 
ner. midőn a legválságosabb perezben a kor 
mánvrudnt szinte megkapta. és azt Jack 
Oukűmmal a legnagyobb erőfeszítéssel kelló 
irányban megtartani iparkodott. Igyekezetüket 
kívánt siker jutalmazta s a hajó kellő irányban 
haladt előre.

A veszély elmúlt, és mivel az ablakok 
erősen be voltak szegezve, a rémitő víztömeg, 
mely az embereket lábaikról leverte, lesiklott. 
és a már majd megfuladtak újra lélekzettek. 
A hajó oldalára kötött sajka darabokban csün­
gött megerősített helyéről.

— Most minden jól van, kapitány. — 
monda Bombay Jack, a mint újra lélekzett. és 
a vizet magáról lerázta.

— A sziklát vigyáztam. — folytata _— 
de a nagy köd ;s eső miatt nem láthatára. 
Menjen ön aludni, kapitány, ha tetszik, most 
már nincs sem szikla, sem más veszel). Reg­
gel, ha világos lesz, meg fogom önnek a Ba­
zárnál szigeteket mutatni.

Most nem kellett egyébbel küzdeniük, 
mint a rendes tengeri bajjal, a vihar által föl­
háborodott tengerrel. A mint a tengerszorosból 
kiértek, észrevelietőleg világosabb lett, es meg­
látták a Baziaruti szigeteket.

akként tüntet1:: ioi Kossutbo: - mintha ő is 
la selyem- és b-irsonypamlagokn ik elpuhult ké- 
jencz-korát érné. Hozzájárul in, g mindéhez a 
nép képzelete is, mely az érdemeket saját 
szivének sugalata után jutalmazza, s nem is 
képzelheti, hogy egy oly ember, mint Kossuth, 
ki egy ország élén állva, korszakot alkot, kö­
zönséges vászonpamtagon, és ne aranyos szék­
ben töltse életét. Azt pedig, miként a nép jobb­
oldalra ámított részével elhitették, hogy Kos­
suth 1849-ben magával vitte a sok kincset és 
sok aranyat, — inindenikönk tudja, sőt én ma­
gam voltam annak tanúja, midőn egyvalakitől 
100 frtos Kossuth-bankó érkezett Turinba azon 
fölszólitással, hogy Kossuth abból az aranyból, 
melyeket kivitt, váltsa be. Mi tehát, kik sze­
rencsések lehettünk a nagy száműzött élet­
módját saját tapasztalatunk után megismerni, 
környezetétől s a történelemtől pedig meg­
tudni. hogy egyszerű, polgárias életmódjának 
forrása honnan ered, a sok mende-mon.h tisz­
tázására el is mondjuk, amit tudunk:

Kossuth, midőn meggyőződött arról, lmgy 
az ellene szőtt katonai intriguákkal szemben 
az országot személyes jelenlétével többé meg 
nem mentheti, de egy árulás által elnvomott 
nemzet számára a külföldön talán segélyt 
nyerhet, ezt az utat választotta magának, s bi- 
vebb embereinek kíséretében útra kelt. Dusc- 
hek, az akkori pénzügyminiszter még az eluta­
zás előtt megtudván Kossuth szándékát, föl- 
szólitá öt. hogy legalább félévi fizetését vegye

Színtársulatunk arczkcpcsuv- 
Loka.

5. Dalnokiné-Konti Fáni.
Szép alak. Kedves hang. Otthonias játék. 

Vedd össze mindezt, s ott találod Dalnokinét,

Azonban alig hogy a rendkívüli veszélyes 
helyzet által fölfokozott izgatottság a helyzet 
megkönnyebbülése folytán megszűnt; a lelki 
erő által" eddig legyőzött betegség láza erőt 
vett Herberten és öt ágyba nyomta. Helyzete 
aggasztó lett, és nehány napon át Danvers 
kétségbe volt esve meggyógyulása iránt. Végre 
erős idegzete és ifjúsága legyőzte a betegség 
erejét, de véghetetlenül elgyengítette. Danvers 
fölfedezte, hogy a lázrohamai alatt folytonosan 
a Darcie-családdal foglalkozik s attól remegett 
leginkább, hogy azt nem fogja a Cap földön 
találni.

Fölkérte tehát Darbyt, hogy őt nyug­
tassa meg arról, miszerint mindaddig, mig öle 
Cap földre nem érkeznek, az ö szülei onnan 
el nem mennek. Végre meglátták Cap földét 
és közeledtek a kikötőhöz. Herbert egészsé 
ges volt, de a magával tehetetlenségig el volt 
gyengülve.

*) T. Szerit, ur! Újra falvettem a tollat. A 
színházi válság idejében tanácsosnak véltem 
hallgatni; igy is majd nem lepkévé vált az 
egész társulat, hogy szárnyra kelve, itt hagyjon 
bennünket. Most már nem félhetünk, hoi-v szent 
Pál oláhainak sorsára jussunk. — Lepke

X.
A következő reggelen félig elsötétített | 

szobában Sir Edwin épen szokott reggelijét; 
akard elvégezni, midőn Rusthon barátjának! 
személyes megjelenése által kedvesen megle- • 
petett.

— Isten hozta, öreg barátom! — monda ]
_ s igen örvendek. hogy valahára még is csak j
oda hagvta Steilenboscht, és hozzánk vissza t

jött. Már azt gondolám, hogy mielőtt szeren­
cséin lehetend önt láthatni, itt kell hagynom e 
gyarmatot.

— Az nem olyan sietős . — válaszold 
Rusthon — kivált ha igaz, a mit beszélnek. 
Itt létemnek tulajdonképem oka azonban nem 
más, mint az, hogy a „Csillag“-hajó kapitánya, 
ki Indiákra utazik, itt megállóit, és megtud­
ván itt létemet, utánam küldött Stellenboscbba, 
és fölkért, hogy ha nekem kedvem volna, kí­
sérjem el Bombayba. Válaszul én megbittam 
őt ide. mára reggelire, hogy azon pár napon 
át, melyet mindketteu itt szándékozunk töl­
teni, legyen vendégem. Nem vakmerőség volt 
ez, Chartres ?

— A kapitányt épen oly szívesen látom, 
mint önt, Rusthon; és azt óhajtom, hogy rá 
beszélhessük, miszerint tovább maradjon ná­
lunk. mint egyelőre szándéka volt.

A Baronet komornvika. ki ezen beszélgt - 
test hallgató, azonnal távozott, hogy a reggeli 
iránt, valamint a vem. gek szobáit illetőleg"is, 
a szükséges intézkedéseket megtegye. Char­
tres igen vendégszerető, és elnéző ur vök. de 
nem szerette a késlekedést.

(Folyt, következik.)
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fel, mert hát mibál fog élni a külföldön ? Kos-, sőbbi államférfiaink, hogy: nem ér az efféle 
ggü, Tíeeiutaiiti Duschek ez ajánlatit —I Kossuthianer tempo semmit, mert nem sokat
Vegye föl tehát a már letelt negyedén fizetést 
— moodá Duschek.

Kossuth nem fogadta el azt sem; fizeté­
sét, mely egy érre 100,000 irtot tett a pénz 
tárba hagyta, s azoa pár forinttal, mely még 
zsebében tolt, indult meg. Ihász, hogy Kossuth­
nak s magának egy kis harapni valót szerez­
hessen, Viddinben már óráját tette zálogba. 
Később a török kormány látta el őket, stb. 
Mindezt csak azért hoztam föl, hogy azon men- 
de-mondának vegyem elejét, mely Kossuthot 
az ország kincsével menekültnek állítja.

Arra pedig, hogy miből ét Kossuth La 
jós ma? következően felelek:

hoz a konyhára; ő a hazának volt jó és magi­
nak rósz; — hát most már megfordítva kez­
dik próbálgatni e dolgot, s a mint látjuk, nem 
minden siker nélkül.

iránt, az őszinte tiszteletnek és elismerésnek 
nyilvánosan is kifejezést adni.

Gulyás Lajos, 
ref. lelkész.

Színházi szemle.

Vidéki élet.

Mikor ő Amerikában járt, a legrövidebb javára., 
idő alatt 200.000 dollár (400,000 frt.) gyűlt be 
számára; az amerikai pénzemberek nem néz­
hették. hogy egy nagy ember szegény legyen, 
ámde Kossuth megértette a pénzemberekkel, 
hogy mi az a valódi nagyság, mert a 400 ezer 
forintot nem fogadta el.

Így tett Angliában is.
— Na de hát mit fog tenni ? — kérdék 

tole. — ha nincs semmije és nem fogad el
semmit?

— Semmit, a miért meg nem szolgáltam,
— válaszold Kossuth.

Jóakaróinak azért nem ment el kedvük 
azon gondolattól, hogy Kossuthot gazdaggá 
tegyék, s mert tapasztalták, hogy azon felol­
vasásoknál, melyeket Kossuth tartani szokott, 
óriási számmal jelenik meg a közönség, tehát 
azt tanácsolták neki, hogy a felolvasásoknál
— angol szokás szerint — belépti dijt szabjon 
Angliában a legmagasabb állású egyének, lor­
dok. kormányférfiak, Írók stb. meg szokták ezt 
cselekedni igen gyakran. Az igy bejött pénzre 
aztán nem mondhatja Kossuth, hogy nem szol­
gált meg érte; ha ellenben ezt a tanácsot sem 
fogadná el, már akkor nem is annyira büszke­
séget. mint inkább minden jóakaratot vissza- 
utasitó gőgöt árulna el.

Kossuth el is fogadta e tanácsot, s már 
az első felolvasás alatt annyi pénz özönlött be. 
hogy akár egész életére elég lett volna. Az an­
golok egymásra verték a helyek árát. némely 
páholy 100 font sterlingért (1000 ft) kelt el.
És midőn Kossuth e felolvasásnak egyikét 
Manchesterben tartá, a terembe bevitték a táv- 
sodron vt, és a mint beszélt, úgy táviratozták 
Londonba. Mire a felolvasásnak vége volt. 
már a londoni lapokban is olvashatta az 
ember.

így keresett Kossuth sok százezer ftot. 
de a mint keresett, úgy őt is fölkeresték azok. 
kiknek szükségük volt a pénzre, többnyire ma­
gyarok. s igy keresetének nagy részét el is 
osztogatta köztük. Később persze azzal fizet­
ték vissza, hogy megmarták a kezet, a mely 
adta.

K keresetének egy maradványaival, mint­
egy SO ezer frankkal telepedett meg aztán 
Kossuth Olaszországban, s bölcs, takarékos be­
osztással ezen pénzecskéjének kamatából élde-

Tegnap nagyon kevés közönség előtt ada­
tott Benedix eredeti jellemző s kerekded ala­
kokkal bővölködő „Kicsapott diákok“ czimü 

H. Böszörmény, márcz. 15. | yjgjátéka 4 felvonásban. A darab minden szel- 
Még most is fülembe cseng a vigalom ■ lemdussága mellett sem volt képes a közönsé- 

zaja. Onnan jövénk. Angyalok közt valánk. Ez ■ get végig derült hangulatban tartani, mert az 
volt aztán igazán a jótékony tánczvigalom. j előadás a legyontatottabbak egyike volt. Külö- 

A h-böszörményi ifjúság rendezte ezt e nősen Mándoki szerepnem tudása a 2-ik feiv.-ban 
f hó 14-én. — nemes czélra, a helybeli kórház tetőpontra emelkedett Törökné és Zöldy, mint 

5—mindig, úgy most is nemcsak jól játszottak, hanem
szerepeiket jól is tudták. Foltényit és Foltényi- 
nét is sokszor belezavarta egyik másik szereplő, 

legnagyobb részben önhibájokon kívül

Ügyesen járt el a rendezőség, midőn a 
meghivón a hölgyeket felkérte, hogy azok egy­
szerű öltönyben jelenjenek meg. A férfiak is 
erre kötelezek magukat. Volt is a felhívásnak 
sikere. Nem tagadhatni azt sem, hogy akadtak 
olyanok is, kiknek országa nem 
természetesség világából való.

Hogy sikerült a bál ? — legyen elég erre 
nézve csak annyit mondanom, hogy a tiszta jö­
vedelem az említett czélra 37 ft. 40 kr. volt, 
annak daczára, hogy a zimankós idő sok csa­
ládot visszatartott.

A hölgyek koszorújából — egyszerűen í
szép csinosságukért kiemeljük a következőket: —Az Írói és művészi kör estéjemárcz. 16-án
Tegze Berta (Szatmárról.) Gál Emma, Somossy • tartatott meg Budapesten. — A „Hungária“ 
Hennin, Nagy Ida, Szanka Irma, Pápai Vilma nagy terme kicsiny volt a miniszterek, képvi- 
Ercsey-nővérek, Lengyel Emma stb. kisasszo- selök s a főváros ismert tudósai, Írói és mü- 
nvok. Az itt meg, és meg nem nevezettek vészeiből álló közönség befogadására. Fél nyolcz 
egyformán jogosultak valának a bálkirálynői órakor jelent meg Liszt, 1 A w " 1 “c T n~

s így -
kellett zavarba jönniük. A súgónak nagy mun­
kába kerülhetett ez a darab. Törökné, Folté- 

az egyszerű j cyiné, Zöldy, Foltényi egyaránt tetszettek a 
közönségnek, s az est babérja különösen Tö- 
röknét illeti. Ugyan miért vannak azok a szín­
házi törvények, ha a büntetéseket nem alkal­
mazzák azokra, kik ismételve hibáznak s ront­
ják az illusiót ?

valának a
méltóság elnyeréséért vetélkedésre.

Nagy-Bánva, márcz. 16.
Folyó hó 15-én a reformált egyház javára 

műkedvelői előadás rendeztetett. A czél nemes 
volta, az egyházunk iránt vallásfelekezeti kü­
lönbség nélkül élő és már ez év folyamában 
elismerésre méltó tettekben is nyilatkozott ro- 
konszenv és érdekeltség, s a közreműködők is­
mert képességeikhez kötött azon remény, hogy 
az este gazdag szellemi élvezetet nyújt: össze­
gyűjtő az uj vendéglő állandó színpaddal ellá­
tott díszes termében, városunk nemes czélokért 
lelkesülő müveit közönségét.

Az előadást a vidéken is előnyösen ismert 
s mindnyájunk osztatlan szeretetét és becsülé­
sét biró Lovrich Gyula orvostudor ur nyi­
totta meg, másfél óra hosszáig tartó, alapos 
cbemiai. etknografiai és physiológiai ismeretek­
kel teljes, tudományos elemzése mellett sem félig tartott, 
unalmas, sőt figyelemgerjesztő felolvasásával „a í 
tápanyagokról és tápszerekről.“ Majd Zsiga1 
Miklós királyi ügyész ur szavalta el, Várad!
Antal „Eötvös halálára“ irt költeményét, mély 
érzéssel és rokonszenves hanggal. Végre a „vá­
róteremben“ czimü egy felvonásban irt vígjá­
ték adatott elő Kamerath Vilma k. a.. B 1 a- 
h u n k a Gyula és Szirti Károly urak által, 
meglepő színpadias otthonossággal és élénk-

Jókai és Jó­
ka i n é kíséretében; zajos éljenzéssel fogadók 
őket. Az előadások nyolcz órakor kezdődtek 
Chopin gyönyörű „Valse“ keringőjével, mely­
nek roppant nehézségeit B a 1 á z s n é asszony 
művészileg győzte le. Ezután J ó k a i n é sza­
valta Jókai „Holt költő szerelme“ ez. költemé-, 
nyét a Liszt által irt s előadott zongorakiséret! 
mellett, zajos tapsokat aratván. Majd 0 d r y j 
Lehel mutatott be egy részletet Erkel F. „Bran- 
kovics“ czimü operájából. A kiséret a zongorán 
kívül négy gordonkából állott s az előadókat 
maga az ősz szerző vezényelte. Zajos kívánatra 
az egész részletet ismételniük kellett. Ezt a 
„Nagypénteken mossa holló“ kezdetű magyar 
dal követé Ábrányi K. átiratában: énekelte 
Balázsné. Az utósó számot Széchenyi Imre 
gróf magyar indulóját eljátszani Liszt ült a 
zongorához. Játéka mint mindig, elbűvölt, elbá­
jolt. Záradékul a Schubertféle rhapsodiát zon- 
gorázta el. Az estélyt lakoma követé, mely éj­

gél. s bár az nagyon kevés, de azért Kossuth! seggel, 
családi házánál a szives magyar vendégszeretet Midőn egyrészről ezen jótékonyczélu előa- 
még mindig honol, s nemcsak, hogy maga meg mást, azon megjegyzéssel, hogy ezentúl nép- 
bir élni. de olykor meg tud vendégelni másokat szerű felolvasások a tudomány életet érdeklő 
is, sőt mint tudjuk, a csekély kamatból még! tárgyaiból rendesen foenak tartatni, — öröm­
adakozásokra is juttat. Imel bocsátom köztudomásra; másrészről szere-

Igen, 3‘2 ezer ftnak kamatából él az, ki- tett egyházam nevében s megbízásából kedves 
nek kénye-kedvére volt bízva az egész ország ] kötelességemnek tartom, mind a lelkes közre- 
kincse. mely tanulságból azt merítették ké- működők, mind a nemes czélt pártoló közönség

l JDONSAtiOk.
* A polgármesteri jelentés a múlt évről 

még most készittetik. Ez év alatt nevezetes ha-1 
ladásokat tett városunk, kivált a szellemi téren. | 
A jelentés a múlt év hü képét fogja adni, s 
okmányul szolgál az. annak daczára. hogy —. 
ennyire elkésett.

* Szegedy Sándor ref. gymnásiumi igaz­
gatótanárt Y-ik osztályú tanítványai ma. név-| 
napja alkalmából, üdvözletekkel és becses em-| 
lékekkel tisztelték meg.

* A piacz rendezése, illetőleg a fepiacz-, 
nak már most tavaszszal befásitása iránt több; 
oldalról intéztetett hozzánk kérdés, hogy vajon; 
az idén lesz-e belőle valami ? Mi e téren semmi

moigalmat sem észlelvén, a feleletet *t”ged- 
jük a városi elöljáróságnak. Annyit megjegy 
zünk, hogy ba a faültetés most is elmarad, egy 
évet vesztünk; pedig bizony már e téren 
is helyén lenne valamit tenni! Vagy maradunk 
továbbra is a falusi rendszer mellett ?

* Farkas Ottilia kisasszony ma utószor 
lép fel színpadunkon, s aztán megy tanulmá­
nyait tovább folytatni. A kisasszony eddigi fej­
lettségének eléggé sok oldalusagát mutatta be.

* A nőegyleti tagokhoz. Az elnökség al- 
I tálunk kéri fel a nőegylet tagjait, hogy ha ta­
lán meghívót nem kaptak volna is a közelebbi 
közgyűlésre, azért szíveskedjenek ott megje­

lenni. Mert megtörténhetik, hogy a legnagyobb
ellenőrzés mellett is volt tévedés, mint más 
alkalommal is. De a közgyűlésre megjelenni 
minden tagnak joga van, s a meghívó eltéve­
dése senkit se gátoljon a megjelenésben.

* A honvédbál, mely márcz. 15-én tarta­
tott a „Fehérló“-ban, hir szerint körülbelől 
90 frtot jövedelmezett — az egyenruha fen- 
t fir fcasara

* Statisztika. A debreczeni ref. egyház 
keblében az utóbbi három év alatt összesen 
tudvalevőleg — halva született 219 gyeimek. 
Ebből esik 1871-re 82, továbbá 1872-re 54, 
és végre 1873-ra 83, Érdekes még e három 
évről az izraeliták házassági kimutatása; az 
1871, évben házasság köttetett 2, aztán 1872. 
évben 20, mig 1873. évben 25. Természetes, 
hogy ez utóbbiakért a rabbi lelkiismeretességére 
kell báritnunk a felelősséget.

* A főreáliskolában — mint tudjuk, a 
vizsgák még nem fejeztettek be; jövő pénteken 
lesz a növendékek rajzának megvizsgálása; s e 
czélból a városi küldöttséghez csatlakozásra 
még Domokos Kálmán gazdászati tanintézeti 
tanárt is fel fogják kérni ez alkalommal.

* Színpadi herczegnö. Régen készülnek,
már az e czimü operettére, ki is volt az tűzve, j 
de elmaradt, okvetlenül „közbejött akadályok“ I 
miatt. E darab először kerül színre a jövő | 
szombaton. E mü a színfalak titkait mutatja j 
be a közönségnek, csak hogy nem a magyar,1 
hanem a bécsi világból. Hiszszük is. hogy telt. 
ház lesz rá. j

* A márcziusi hónak bővében vagyunk.; 
Az egész éjjel esett, és reggelre hólepel boritá; 
be a földet. Úgy látszik, a természet most pó­
tolja utána, amit elmulasztott.

* Felolvasás. A gazdászati tanintézet ta­
nári kara által megkezdett felolvasási estély a 
városháza nagy termében jövő pénteken is meg 
fog tartatni. Ez estélyeket, igen méltán, sokan 
szokták látogatni, s bizonyára az ilylelöadások- 
nak mindig lesz közönsége.

* A színházi műsor iránt a közönség soha
sincs kellőleg tájékozva. Jól tudjuk mi, hogy! 
több indok gátolja annak előre közrebocsátását, j 
s azt most nem is követeljük, azonban annyit, 
talán megérdemelne a közönség, hogy az előtte j 
való napon tudatnák vele, mi kerül más nap; 
színre. Ezt talán a szinbáz érdeke is igy hozná i 
magával. 1

* A hús ára fontonkint Debreczenben j 
márcz. 18-tól 2ű-ig következőleg állapíttatott' 
meg: 23 kr hatvanutezán, péterfián, csapóut- 
czán 794. sz. a. 24 kr. kismesteru. 1113. és 
1442. sz. a. czeglédu. 55. sz. a. és 2565. sz. 
a. piaczu. 7. sz. a. csapóu. 7. és 295. sz. a. 
26 kr. piaczu. 1. 2. 3. székben, szentannán s 
Miklósutczán; a többi helyen 25 kr.

A „Debreczen*1
eredeti

magántávirata.
— Budapest, márcz. 18. Tisza Kál­

mán a balközépi kör tegnap esti értekez­
letén jelentest tett a tárgyalások meg. 
hiusulásáro. A koaliczió megbukott 
Tisza két pontba foglalta föltételeit; elő­
ször, hogy kijelenthesse, miszerint helye­
sebben meg lehetett volna kötni a kiegyez- 
kedést és meglehet még ezután is; má­
sodszor, hogy annak idején előterjesztése­
ket tehessen a közösügyi törvények módosí­
tására. Ez utóbbi nem fogadtatott el. Áta- 
lánosan hiszik,hogy akoal icziő mé­
gis meglesz. Csakhogy előbb népszerű­
síteni akarják az eszmét.

Felelf>e szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KAROL Y.
Főműn katáre:
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Nyílttá r.
Scheer Bernét urnák

Helyben.
Kérem a nékem minden ok nélkül visz- 

szatartott béremet kifizetni. Ha ezt nem fogja 
teljesíteni, kénytelen leszek azt a törvény ál­
tal behajtatni, úgy szintén nyilvánosságra hozni 
az előtte tudvalevő tengeri históriát, mely jel­
lemére rósz hatást gyakorolna. Azért is javas­
lom az ön érdekében, hogy az említett köve­
telésemet, minél előbb "békés utón tisztába 
hozni iparkodjék.

Debreczen, 1874. márcz. 17.
Tisztelettel

Kesztenbaum Lipót, 
184 1— kulcsár.

Nyilatkozat.
A Debreczen 47 ik és 53-ik számaiban 

„többérdekelte ku aláírás alatt, bizo­
nyos kérdések intézteitek hozzám, a hitköz­
ség vagyonáról töitént számvizsgálatot illetőleg, 
a mennyiben ezen kérdések névtelenektől 
származnak, nem méltathatom ugyanezen az- 
utón tüzetes feleletadásra. Azonban kinyilat­
koztatom, hogy ha azon állítólagos érdekeltek 
csakugyan szivökön hordják községünk jó­
létét, ha valóban érdeklődne annak közügyei 
iránt, ne alattomosan névnélkülien, hanem 
burkolatlanul lépjenek elő, tegyék magukat 
érintkezésbe a hitközség elnökségénél, az il­
lető helyen s az szives készséggel nyújtaná 
felvilágosítást a kétkedőknek, megnyugtatást 
a nyugtalankodóknak, ilyen amolyan felszó­
lamlásokat feleletre méltónak nena tartok.

Kelt Debreczen, márczius 18-án 1874.
A debreczeni izr. hitközség elnöke

Katz Jakab.
185 1-

H I E D E T É S E K.

Tavaszbuzát
vetni vulót. legjobb minőségűt ajánl a 

Nagy tanyán

Ledig Sámuel H. Böszörményben.

Ezen búzára megrendeléseket szinte el­
fogad :

Berger Henrik Debreczenben,
127 t>—ti

Árverési hirdetés.
A bökuny micskei kir. kisebb haszon 

vételek 1874. évi ápril 24 ik napjától szá 
raitva három egymást követő évre Bököny 
hen, a község házánál folyó 1874. évi ápril 
2-ik napján tartanáé árverésen fogván a töb­
bet Ígérőnek haszonbérbe kiadatni, ezen ha­
táridőre a bérleni kívánók kellő bánatpénztzel 
meghivatnak.

Debreczen, 1874. márczius 14 én.

Hegyi Mihály.
bökuny micskei közbirtokosság megbízottja.

176 1-

212. ÁRJEGYZÉKE
az „I6TVAN“ gőzmalom készítmé­

nyeinek.
(De breczeuben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

írt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 19 60

Hirdetmény.
Közhirrététetik, hogy alólirott magy. 

kir. crdcdiivatal az északkeleti vasútvonal 1 
egy részét (Sziget. Szatmár, Nagykároly* 
és Debreczen vidékét) kemény bükkfa szén- i 
nel ellátandó Szigeten s Szatmári egy szén-! 
raktár felállításával foglalkozik. A raktári 
kezelését vagy raktár nélküli elárusitást el-1 
vállalni szándékozók bővebb megállapodás; 
végett f. é. ápril hó végéig jelentkezni' 
— tisztelettel meghivatnak.

Magyar királyi erdöhivatal Nagy-! 
bányán 1874. márcz. 9-én.
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, . 50 &-03 zacskóval . 19 60
B. Ugtanaz apró szemű . . 19 60

_ 50#.-os zacskóval . 19 80
C. Dara középszerű . . . 18 80
„ „50 ff os zacskóval . 19 —
0. Királvliszt .... . 19 20
1. Lángliszt .... . 18 80
2. Montliszt .... . 18 40
3. Zsemlyeliszt különös . . 17 60
4. - „ .... . 16 60
5. Fehér keuvérl-.szt I. reo.Ui ló 60
0. Ugyanaz II. rendű . 13 80
7. Barna kény érliszt I. rendű: 12 80
8. Barna „ II. „ 12 —
9. Látihszt i. rendű . . . 11 —
10 Lábiiszt II. „ . . . . 9 —
11 Derczvkorpa . • . . 4 —
12 Durvakorpa . zsáükal 3 60
. _ zsáknéikül 3 20
Ketszeresliazt .... . --  ---

Rozsliszt 1. remiii . . --  --
RozslisztII. rendű . . . --  ---

= » ra. „ . 11 20
„ „ IV. „ . . . -- ---

Rozskorpa zsákkal . --- --
„ „ zsáknélküi — —

00 Árpakása .... . 22 -
0. Árpakása .... . 20 ~
1. Árpakása .... . 16 —
2. Árpakása . . . 14 —
3. Árpakása . 13 —
5. Árpadara .... . 16 -
6. Árpaliszt .... . 6 80

A zsákok sulvtartalmi:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fnt
9.10.11. . „ 125 „
*2.................................. 100 „
K L. és R. I.—III. számig 150 „
R. IV. V. ... 100 -
Á. K. 00—5 számig 100 .
Árpaliszt . . „ 125 „

Vizsgáljatok meg mindent, s tartsátok meg a jót!

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magáno­
suk tanúsítványai által kitüntetett gyógyszerek.

Dr. Miller móhnövény-nedve,
Leghathatósb szer köhögés, mellhurnt, náths, n vá 1 kásság, rekedt- 

; g ,y k ti z d ő d ő tüdővész, síi gyermekek szám árhurut ja eben, ezer 
meg ezer esetben bcbizonyiüva. — Egy ereden üveg'égely ára, használa i utasítással 3 
nyelven 50 kr, o. é.

Miller óvbalzsama görcsök ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-ról a növényország 

leghasznosabb nemeiből a legszorgalmasabban készítve, erősítő és üdítő ha­
tásánál fogva messzire kitünőleg ismerve a gy o mór és v é g b é 1 nyál­
kássága, em észtéshiány, gyomorgyengeség, görcsös 
gyomorbaj, vérhas. puffadás és k ó 1 i k a fájdalmak ellen. 
Ezenkívül leghathatósb és legerősebb szer hosszas és kimerítő be­
tegségek ellen. Egy nagy üveg ára 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr.

Valódi minőségben a következő raktárakban kapható: Debreczenben Stenczinger 
K rolynál. Aradon Tonnej és Freiberger B., Csabán P. Biener. Kassán C. Wendraschek, 
Kézsmarkon G. Kiss, Miskoiczon dr. Gáthy Szabó. N.-Károlyban Papp Imre. Török 
gyógyszerész Sátoralja-Ujheiyt Reinhard testvéreknél, Egerben Schuttag J.. Pesten 
P, korny J., Nyíregyházán M. urer Károlynál.
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Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

Árverési hirdetmény.

D e b r i ' L. 1874. márcz. 10

A debreczeni kir. Törvényszéknek 
1874 évi :l349'S74 sz. a kelt végzése folytán 
közzé tétetik. miszerint vagyonbukott 
Bállá .Mihály csődtömegéhez leltáro­
zott széna, szalma, akol és tengerigóréból 
álló ingóságok a helyszínén vagyis a 
Pércsi utón a várostól mintegy V, óra 
járásra eső. sz. kir. Debreczen város tulaj­
donát képező tanya helyiségén, folyó évi 
márczius hó 2ö-án d. u. 3 órakor 

; megtartandó nyilvános árverésen azonnali 
kézpénz fizetés mellett elfognak adatni.

Debreczen 1874. márcz. hó 12.

Kovács József.
Kir végrehajtó.

174 2—2

200,000 darab 
szőliő vessző.

Névszerint bakator, rajnai fehér 
riesling, báránytar k, szürke 
ruhlandi. som szőliő, apró fe­
hér. sárga Orleans, vörös és 
fűszeres tramini, vörös zier- 
t an dl i. kék és korai kék bur­
gundi. zöld szilván!, — budai 
zöld. stb. stb eladó a folyó év tava­
szán Bihar-Diószegen, nagyméltóságu gr. 
Zichy Ferencz ur szőlészetében, hova a 
megrendelések teendők.

A sima vesszőnek . . . száza 1 ft.
A gyökeres egy évesnek „ 2 ft.

130 6—6

Hirdetés.
A savóskuti erdőségen folyó hó 20- 

kan 21-én, az az pénteken és szombaton, 
40 öl vargafa. az 1874. évi vágástérről 
62 öl rövid görcsfa, 26-3 és fél öl galyfa; 
23 csomó 1 és fél öles, [> csomó 2 öles 

I sukkosfa; 152 szál épületi hosszufa s 13 
darab hosszú görcs, s 11 boglya széna 
nyilvános árverésen el fog adatni 
árverésre a venni szándékozók 
meghivatnak.

Debieceen, márcz. 15. 1874.

mely
illően

183 1-
Csáki Gergely,

tanácsnok.

A tavaszi építkezési 
idényre

ajánlom az ispotály templom mel­
letti íaraktáromban egészséges 
tölgyből készült haszonfákat. u. m. min­
den épitkezési czélra fordítható külön­
féle vastagsága n é g y s z e g f á t, gom­
boly fá t, deszkát, lépcsőt, itató 
vályút és szőlőkarót , melyek nagy 

választékban találtatnak.

V ÜK I fiit
i® megrendelhetni vagy saját üzlethelyi­
ségemben (Szécheuyiuteza 1771. sz.) vagy 
pedig a pályaudvari farakodó helyen tar­
tózkodó felügyelőmnél.

128 6—12
Berger Henrik.

Debreczen, 1874.^nyom. a rótizv, társ. könyvnyomdájában.
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Előfizetési ára
Helyben es postai

Egy érre 10 frt — kr.
Féí évre 6 „ — * Egy]
Előfizetési pénz s minden 
Fbpiaez I rcsey- ha A
a azerkesztösegbe bérmenii

Előfizethetni he 
TelegdiK. Lajos 
déeében 8 a szerit« Bztőségnl 

a postahivatalok r

Előfizetési
a

„BERREG
A jövő ápr.—jun. 

fizetést nyitunk, s kéj 
tainkat lapunk térj 

Elveinket ille
rendületlenül eddid 
a bihari pontok alapját!

Tehetségünk szerinj 
az ellenzék árnyalati 
ben, mert mi az egyesi! 
erőt. j

Főtörekvésünk led 
ezen“ érdekessé, váltói 
mássá tétele. A bel y i.j 
rosi, külföldi esenj 
gyorsasággal közöljük 
dolgokról t á v i r a t a i u| 
pokat is megelőzőleg 

Tárczánkat azi 
zatosabbá s értékesebbé 
csak idegen, hanem erí 
közlése által is. |

Előfizetési ái- 
gyedre: 2 It 50 hr. 
falunkba intézendő. B 
helyben Telegdi K. ■ 
reskedésében s vidéki 
tahivatalnál.

Debreczen, 1874. |

Szatmári Károly.
főmunkatárs.

A függöny 1
*¥* Vege. A koalij 

alakítási kísérleteknek 
Bégen x-ajudunk - i 
mi ■■7. ei-dmény ? Sem 
többet, mint egy „lyuk 

Az „átkos intézuj 
nyel voltak körülvéve 
ban, az ostromlók önld 
nak fénysugara ragyog 

De a végzet azt 
hegy egeret szüljön. S, 

” íme. az i d ő ni ; 
igazolta, hogy 
1 y é n a n o v e ni bei 
z a t a baloldali korhol 

Akkor, midőn sen 
önként ajánlkoztak a 1 
fenálló közjogi alapon 
volna az alkalom hog 
bársonyszéket, a néll 
7-kei határozat után n 
áldozatot kívánta a voll 
tői. És lön visszaretten 
tettel mutatá ki. hogyl 
a nov. 7-kei hatarozs 
akkor nyilvánított ó 
ra nem volt képes 
vényt szerezni előbbi ej 

Ezzel Tisza Káin 
álláspontunk helyessé 
mi a nyáron jelzők, i 
tunk azon az utón. 
meg erről.

Egyébiránt, mi 
hinni, hogy Tisza K] 
sodorta e térre; mertj 
a nyáron Csernátoni

TARC
„V É S Z mJ

Irta a „R o c k i n J

Siarmttnik kőt

Azt hiszem. — fo 
azon már átalánosan is 
ösiLCretlen. Mi termo, 
én még is itt maradó 
tudhatok, mert noha ne 
mondám, még is nem 
zavar.

Rusthnn feltekint« 
nézett barátjának -zen 
hidegvérű és épen 
egy ideig még is ketei 
elméje megzavarodva ? 
zott. és a melyről v 
egvéb volt. mint C'hard


